
Livello elementare/intermedio 
Es.38 Inserire nella storia i verbi all’indicativo imperfetto o 
  passato remoto 

UNA LEGGENDA DELL’ALBERO DI NATALE 
____________  (esserci)  una  volta  un  boscaiolo  molto 
innamorato  di  una  giovane  fanciulla,  così che  un  giorno 
____________ (decidere) di sposarla. Per non farle mancare 
nulla il boscaiolo ____________ (passare) molto tempo nei 
boschi.  ____________  (tagliare)  la  legna,  sia  per  poterla 
rivendere in città, sia per mantenere la casa sempre calda. 
La sera di Natale ____________ (tornare) a casa dal bosco 
molto tardi e, sulla via, ____________ (notare) un maestoso 
abete. Visto che ____________ (essere) bello ed imponente, 
ne  ____________  (venire)  subito  attratto. 
Ma,  in  particolare,  ____________  (essere) 
una  cosa  a  catturare  la  sua  attenzione: 
nonostante la sera fosse incredibilmente 
buia,  il  boscaiolo  ____________  (notare) 
che  tra  i  rami  dell’abete  ____________ 
(riuscire) a intravedere le stelle.  
La  luce  delle  stelle  ____________ 
(sembrare)  fuoriuscire  dai  rami  che 
____________ (parere) coperti di luci brillanti.   
Sbalordito da quello spettacolo,  il  boscaiolo ____________ 
(avviarsi)  velocemente  verso  casa  per  raccontare  alla 
moglie  quello  che  aveva  visto.  Mentre  ____________ 
(camminare)  però, gli  ____________  (venire)  in  mente 
un’idea. ____________ (tagliare) un abete più piccolo e, una 
volta  arrivato  davanti  a  casa,  ____________  (piantare) 
quell’albero e ____________ (mettere) delle piccole candele 
sui  suoi  rami  in  modo tale  che  brillassero  come stelle.  
Quando  la  moglie  del  boscaiolo  ____________  (vedere)  
l’albero  dalla  finestra,  ne  ____________  (rimanere)  subito 
incantata  e  ____________  (decidere)  che  quella  sarebbe 
diventata  la  “loro”  tradizione  di  Natale!  E  così, forse, 
____________ (nascere) l’albero di Natale.
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